EXERCICES
[ Souligne la bonne proposition.

Toutes les informations regues par 'enfant proviennent de son pére.

Toules les informations re¢ues par l'enfan! proviennent de la mére.,

-

Le pére et la mére transmettent autant d'informations 'un gue 'autre a leur enfant.
[exercice 2| Compléte le texte en te servant de tes connaissances,

La cellule transmise par le pére esl le

.........................................................................................

L'argane qui produit cette cellule est le

La cellule transmise par la mére est I’

L'organe qui produil cette cellulz est I’

exercice 3

cellule de la mére puis réponds & la guestion.

Cue peut-on dire de I'état de la femme & ce momenti-la 7

]
!

lexerch:e ﬂ Compléte |e texte d trous.

Pendant les 2 premiers mols de la grossesse, le futur bébé est dans sa période .......
Du 3™ au 2™ mois de la arossesse, le futur bébé est dans sa période

----------------------------------------

exercice Relie l= mol a sa fonction.

Le placenta - - amortit les choces.
La poche des eaux . . relie le bébé an placenta.
Le cordon ombilical L] -

permet les échanges.




Exercices

—_— o Restitution des connaissances .

o Définissez les notions suivantes :

Fécondation, Nidation, Placenta, puberte et méthode contraceptive ;

€) Associez chaque mot a la définition correspondante :

1- Testicule a- Cellule reproductrice de la femme.

2- Ovulation b- Arrét de l'activité des ovaires.

3- Follicule ¢- Structure dans laquelle se trouve l'ovule.
4- Ovule d- Organe produisant les spermatozoides.

5- Ménopause e- Expulsion de l'ovule.
| €) Remplacez chague expression par le mot convenable :

1- Cellule reproductrice de 'homme.
2. Hemorraaie de la paroi de I'utérus se produisant périodiquement.
3. Conduit entre 'ovaire et l'utérus.
4- Structures dans laguelle 'enfant se transforme en adulte.

() (hassez I'intrus dans chacune des listes suivantes :
a- Qvaire- hormone - cycle - ovule - canal déférent - follicule.
b- Tubes seminiféres - prostate - canal deférent - trompe - spermémmiﬂes.
¢- Cycle utérin - régles - éjaculation - ovulation.

) Légendez le schéma suivant :

L'apparell génital feminin en coupe frontale




Exercices (suite)

—— s Raisonnement et communication
Exercice )
Le suivi des regles chez une jeune femme a permis de dresser |e calendrier suivant :

el VT @) Determinez le durée de chaque cycle

sexuel présente.
: . ©) Precisez la date d'ovulation en 2olt et
' * en septembre
E = o (€) Peut-on prévoir la date d'ovulation en
. : L0 - octobre 7 Justifiez votre réponse.
- — L —— @) Sachant qu'en octobre, il n'y a pas eu de
L L L L [ = - 5
i o L 0 fecondation chez cette jeune femme,
= L B B donnez la date des prochaines régles
L3 I H P N
[ 5 i B
] M B M [ (] I N
T i = -
b I H o i n o
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L] ¥ n L A [ -
'I‘ : '-—:?-—“__; : : -———' “1—\.'-51
Exercice €) S
La courbe ci-contre représente - |
- |es variations de la température 75 |
matinale d'une femme au cours . =
d'un cycle menstruel. =
€ Inclquez les valeurs de la |
]
Temperature pendant la phase Riges
préovulatoire et pendant la O e Sk |

phase post-ovulatoire. e ——e——
0 Redigez un texte court pour préciser les variations de la temperature du corps d'une
femme au cours du cycle menstruel, |
O Peut-on déterminez la date de l'ovulation & partir de ces données 7 Justifiez- votre
[enonse.




Exercices des cahiers des documents sigma

.....................................

cocher d'une croix dans la case appropriée :

Suggestions Peut avolr Stérile L' hommse La lemme §
: des enfants esi la responsable est la responsable [
' - Femme avec un ovaire.
- Homme normal.
i |- Oviductes fermés.
- Homme normal.

- Femme normale. :

- Arrél de production :
des spermatozoides.

- Arrét de production :

---------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-

Le document présente les différents phénoménes cycliques, lors d'un
cycle menstruel, sachant que les spermatozoides survivent Sjoursdans
les voies génitales de la femme, et l'ovule y survivent 2 jours environ.

) Déterminer la période de fertilité chez cette femme.
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©) Quand cette femme pourrat-elle faire des rappports sexuels
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sans le souci de tomber enceinte ? ...

B
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

| —r— | Les deux courbes (1 et 2) sont les résultats
1 : des prélévements quotidiens, de la température
= — e chez deux femmes, dont I'une est enceinte.
e = R
i —t = = ) Comparer les deux courbes de température.
= B Indiquera courbe spéciique a chaque |
—— : uerlacou ique & chaque lemme,
sec M 5 16/ 12 14 %6 1830/33 34 36 3 4
“Riges.  Owilies: v Justifier [a rePONSE...........ooomm i
s . —EoeT] s B e O R T
3rc I ' H
J o8 | - -_ © Citer dautres sympldmes observés chez
e P TN LA
o 14 T e | lafemme enceimte............ PR o A Rt 2
Ragles Ovulatian

-
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Exercices de soutien
(1] Le cycle utérin .
Le document le document 1 de la page suivante présente l'évolution de 'épaisseur de la muqueuse de 'utérus

(en dosmétre lors d'un cycle sexuel chez une femme x.

Pazel musculsine i
de Cubbrn  —
L ] R

Sours du oyche u’i'n’.hl‘I'm'ﬁ'u 6 18 10 213 2 % 18 2
1- Précisez la durée du cycle sexuel et de la période des regles chez la femme x
2- Décrivez I'évolution de la mugueuse utérine durant les périodes des régles et son évolution durant les
autres jours du cycle sexuel
1- Déduisez l'origine des regles,
4- Dégagez du document, les indices de la cyclicité du fonctionnement de l'utérus.

2" Le cycle ovarien. Ovaire
Uowr 1)

= 0l 797 jour
Le document ci-contre présente

des schémas de l'ovaire dans
différents moment du cycle Follicule

sexuel chez la femme. Dvule—

Décrivez le changement de la

structure du follicule ovarien au . Oialie ki v
cours du cycle sexuel et Indiquez {227 jour) (14° !m,]’ :

le schéma qui représente
chacune des deux phases du

cycle ovarien. @
' Corps jaune ! _
. (reste du follicule} Ovule entoure
 Chcatrice de cellules

E Comparer et démontrer,
Le nombre de jours des cycles sexuels varie d'une femme a 'autre et chez la méme femme. Cette varia-
tion chez une méme femme est illustrée dans le document suivant :

Jours du cycle senuel

0 10 24
cycte s T |

wagies ﬂvuiatlun
19 15
cycte L |
Régles Ovulation

1- Comparez entre le cycle sexuel 1 et 2.

2- Rappelez le principe de l'abstinence périodique comme méthode de contraception ;

3- Montrez comment les données du document prouvent gue cette méthode contraceptive n'est pas
suffisante pour contrdler la grossesse.



etdes cheveux accompagnée par des troubles de vision. Cette anomalie
est provoquée par un géne présenté sur deux alléles : I'alléle dominant
(A) responsable de la couleur normale de la peau, et I'alléle récessif (a)
responsable de I'apparition de I'anomalie.

Le doc. 1 présente les genes du chromosome 11 qui porte ces alléles chez
les parents.

D Donner le schéma des gamétes produits par les parents.

Réaliser sous forme de tableau toutes les combinaisons possibles
que peuvent avoir les enfants de ce couple.

Déterminer le taux de combinaisons possibles :

- D'avoir des enfants atteints de cette anomalie.

- Des enfants non malades mais porteurs de l'alléle (a).
- Des enfants non malades mais porteurs de l'alléle (A).

‘ |
N1 B |E

Gaméte mle ‘
Gaméte femelle




EXERCICES

Dans le cadre de |'étude des phénoménes de la reproduction,
on propose la coupe transversale des tubes séminiferes
du testicule d'un mammifére adulte.

) Décrire les constituants du testicule.

Pour étudier le réle des deux structures, on propose les données
du tableau ci-dessous.

B A partir des expériences et de leurs résultats, compléter le tableau.

—

Expériences Résultats | Conclusions

- Stérilité de I'animal =
Castration d'un animal adulte - Régression des caractéres

_ | Sexuels secondaires et primaires = o rerrsissiiiaes
e e e

. - Sterilité de 'animal. "

Ligature des canaux déférents i;ﬂ::ndnec:::z?;méms

1' de l'animal

secondaires et primaires

’ Déduire le rdle des deux structures A et B.

Une femme souffrait d'un cancer de I'appareil génital, qu'elle traitait par la radiothérapie, celle-ci a provoqué
une croissance exagérée de ces ovaires et a engendré
une régression des caractéres sexuels secondaires avec
arrét des régles d'oll la stérilité définitive.

D Déduire de ces observations cliniques deux fonctions
essentielles de |'ovaire. |
Le gynécologue de cette femme lui  fait une fecondation
in-vitro au laboratoire Il prend : un ovule mire
de son ovaire, qu'il fait féconder avec un spermatozoide
du mari. Lorsque la division cellulaire atteint le stade
de 8 cellules, Il transplante le «Morula» dans l'utérus 'Doe.1
de la femme.

ﬂ La fécondation in-vitro est-elle importante pour cette femme ?
Expliquer pourquoi l''mplantation doit &tre a I'endroit indiqué sur le schéma.( zone de gréffe)
) Citer d'autres cas de stérilité qui exigent une fécondation in-vitro.



Restitution des connaissances

Définir les mots suivants :

a. Gene

b. Allele

¢. Chromosome

d. Maladie génétique

Je mets:

a. Tous les chromosomes d'une
cellule portent des informations L]
génétiques différentes.

Vrai

b. Toutes les cellules possedent (]
le méme caryotype. |

c. Un géne se trouve sur un
chromosome.

d. Tous les spermatozoides
présentent le méme chromosome L]
sexuel Y.

e. Au cours de la fécondation,

les chromosomes paternels []
et maternels se réunissent.

Faux

[

=]




Correction EXERCICES

[ exercice 1| Souligne la bonne proposition.
- Toutes les informations regues par I'enfant proviennent de son pére.
-  Toutes les informations regues par l'enfant proviennent de la mére,

- Le pé&re et la mére transmettent autant d'informations 'un gque I'autre & leur enfanl.

xercice 2 mpl | 1 n nnal

La cellule transmize par le pére est e |2 SpermMatoEoloe. v o e s snesanssnnss s sesss onms s en nassans
L'organe qui produit cette cellule ast e, des o, i i i besm s ssasns e as v ba s sma sn s snan
La callule ransmice par e Mare @5l DomUle . ... .o oo aiiiviesiorioses rrssss oo s bavas s basssss v se s viss saveire sasasns

L'organe qui produll cetle callUle @St ITWaINE. ... en s s s s v s s nnssss s sn s s s 0 e san snns s n

cellule de la mére puis réponds & la guestion.

Cue peut-on dire de 'état de |la femme a ce moment-la ?

Comment s'appelle cetorgane 7 Cest NUEIUS. .. sr i masmss s secenes

exercice 5

cellule ceuf, fécondation.

L3

fécondation ... --cellule cauf--------- | cellule stade 2 ornorula e

Ie:eml’u ﬂ Compléte |e fexie a irous.
Pendant les 2 premisrs mois de la grossesse, le futur bébé est dans sa période embryonnaire...........
Du 3™ au 9™ mois de la arossesse. le futur bébé est dans sa période fostale. .. .......................

Bxercice Relie l= mol & sa fonction.

Le placenta amortit les chocs.
La poche des eaux >—_’_’>-”£ relie le bébé au placenta.
Le cordon ombilical permet les échanges.




Correction Exercices Restitution des connaissances

— €D Définissez les notions suivantes : -

Fécondation : rencontre d'un spermatoroide et d’un ovule et fusion de leurs noyaux en un noyau de 1a cellule eeuf,
Nidation : implantation de I"embryon dans la muqueuse utérine le 7™ jour apris la fécondation.

Placenta : zone d'échange entre le sang du feetus et le sang de sa mire sang qu'il y a mélange des deus sangs.
Puberté : période de changements ol le corps devient capable de se reproduire,

Méthode contraceptive : méthode ayant pour but d'empécher une grossesse en cas de rapport sexuel

€) Associez chaque mot a la définition correspondante :
1- Testicule a- Cellule reproductrice de |2 femme.
2- Ovulation - Arrét de l'activité des ovaires.
3. Follicule - Structure dans laquelle se trouve l'ovule.
4. Ovule - Organe produisant les spermatozoides.
5- Menopaus Expulsion de l'ovule.
€) Remplacez chaque expression par le mot convenable :
1- Cellule reproductrice de 'hnomme. spermatozoide
2. Hemorragie de la paroi de 'utérus se produisant périodiquement. Regles
3- Conduit entre l'ovaire et l'utérus. Trompe

) Chassez I'intrus dans chacune des listes suivantes :
a- Ovaire- hormone - cycle - ovule - caniﬁd@rent - follicule,
b- Tubes seminiféres - prostate - canal deférent - t@@ - spermatozoides.
¢- Cycle utérin - régles - éjag‘){fﬁum - ovulation.
| () Légendez le schéma suivant :

L'upg:arni génital féminin en coupe frontale

§ Musce utét[nl
7 Mugqueuse utéri
B Col de l'utérus

Vagin

Grande levre g

Orifice urn-gi,_pl‘lal | 4




Correction Exercices (suite)

 Raisonnement et communication

Exercice @

Le suivi des regles chez une jeune femme a permis de dresser le calendrier suivant :

UL RO @ Déterminez la durée de chaque cycle

- 5exuel Présente Aout: 27 jours - Septembre: 26 jour
L E ) Précisez la date d'ovulation en aout et
T 7 W -le 22 Aout (9 +13)
: . : en septembre_lm Septembre (5+13)
: L : O Peut-on prevoir la date d'ovulation en
: ! L . octobre ? Justifiez votre reponse.
i et e L Le 14 éme jour du cycle c-a-d le 14 Octobre parce que le 1
non =T n it (T Octobre estle 1ér]ourdu cycle
= = = () Sachant qu'en octobre, il 'y a pas eu de
== i " Toa fecondation chez cette jeune femme,
= D s 5 donnez |a date des prochaines régles.
" L - i soitle 27 ou le 28 octobre selon les jours du cycle
(] (] i 0o (]
i = TH T
I n ? nn S :5:_3
Erercice ©) e
La courbe ci-contre représente | |
les variations de la température Lo |
metinale d'une femme au cours = VWA |
d'un cycle menstruel. [l
, i ! ase =0V Ire
© Indiquez les valeurs de la | e
L o» .
Temperature pendant Ia phase | ﬂwqﬂﬂ" Rigles
préovulatoire et pendant [aPhase preovulatoire 1y, » & m

entre 36.5° 36.9° ; fouts du tydle
Dhase DOSt*DVUHtOH’E. phase post-ovlatoire entre 37.2° et 37.4° e

O Redigez un texte court pour préciser les variations de la temperature du corps d'une

durant |a phase préovulataire la température du corps de la famme varie entre 36.5°
FEITIITIE dul COUrs d U CVC'E menst rUEI. 36.9°, et augmente le jour d'ovulation el reste variée entre 37.2° et 37.4° jusqu'a Ia fin du

cycle mensiruel.

O Peut-on déterminez la date de 'ovulation a partir de ces donnees ? Justifiez- votre

[éﬂﬂﬂse. Jour d'ovulation : le 14éme jour , c’est le jour d'augmentation de la température du corps de cette femme.




Exercices des cahiers des docu ments sigma : Correction

GEEEEEEASREAEES RN RS B F FEsiEEEEssEEERE IS RIRArRSEdEEERRER AN

cocher d'une croix dans la case appropriée :

P E L'homme La femmae
eyt avoir Stérlle homma Bm

Suggestions des enfants esl le responsable  est la responsable

: |- Femme avec un ovaire. X
: |- Homme normal.
: | - Oviductes fermés.
: X X .
: Iz Homme normal.
: |- Femme normale.
i | - Arrét de production X X
H —
. | des spermglgzoides.
i |- Amrét de production
: | des guules. " l
- Homme normal.
Le document présente les différents phénomeénes cycliques, lors d'un
cycle menstruel, sachant que les spermatozoides survivent S joursdans
les voies génitales de la femme, et l'ovule y survivent 2 jours environ.
) Déterminer la période de fedilité chez cette femme.
Du 10éme jour jusqu'au 16émejour
©) Quand cette femme pourra t-glle faire des rappports sexuels
sans le souci de tomber enceinte 7 . Du 5éme jour au Séme jour
et du 17éme au 28&me jour :
e 1=t s — _—-_c—"""'h—l Les deux courbes (1 et 2) sont les résultals
—_———— des prélevements quotidiens, de la température
: e —— chez deux femmes, dont I'une est enceinle.
i |3rc —— e —
: : e ) Comparer les deux courbes de température.
) Indiquer la courbe spécifique & chaque femme,
i *courbe 1: ntation de la températu ovulation
: m‘“m‘qﬁ'mﬁhn&lﬂhmwmﬁ'
E *eourbe 1: nﬁmm%hhlmp&mhinurd‘mﬁﬂmhm‘i
- 37.2" mals £t 1estée constante aprés le 28bme jour;airdt du gycle: :
: {femme enceinte) :
: ) Citer d'autres sympldmes observés chez :
: : la femme enceinte, Arétdes régles, vomisements.....
- Bagles Cwulution | !



Exercices de soutien
1] Le cycle utérin .
Le document le document 1 de la page suivante présente l"évolution de l'épaisseur de la muqueuse de l'utérus

{en dosmétre lors d'un cycle sexuel chez une femme x.

i, o T Y P N s e ! J i
|08 W LSO
e ot —

Sours du eygte o i 6 B 1 12 4 16 38 M0 12 6 W I8 3 4 &
1- Précisez la durée du cycle sexuel et de la période des régles chez La femme x. Jurée do are "I:-;_L
2- Décrivez I'évolution de la muqueuse utérine durant les périodes des régles et son éwiu:iun durant les

autres jours du l:ljl'.'l.E SOMUEL - Déstrurtion de ln muquews utéeine durant les jours ges rhgles i o formation de nouvenu sprks bes rigles

5- Déduisez l'origine des régles. - Ls destruction de ls mugususe wtirine et b Forigine de Fécoulement du sang les jours des rigles.

4- Dégager du document, les indices de la cyclicité du fonctionnement de l'utérus.
Ripdtitan dea régles suivit de by farmatien de i muguecss wilrineg d'une fsgen eyzliguee

[2 " Le cycle ovarien. Ovaire ~
Le document ci-contre présente liour 3) 37
des schémas de l'ovaire dans

différents moment du cycle Follicule

Phase folllsulsive:
dévelgppemant du fallinules

sexuel cher la femme. Quule-

Décrivez le changement de la

structure du follicule ovarien au : Ovire s -
cours du cycle sexuel et Indiquez (22" jour) (14* jour)

le schéma qui représente
chacune des deux phases du

cycle ovarien. _&

Lﬁqﬁdhln-hh-l ﬁ* dchita i . Eﬂlpi]aunn |

1 st Fonse [oeulitking pﬂ.um_,:_ \ [reste du follicule) Ovule entours
" ; Cicatrice de cellules

[3] comparer et démontrer .
Le nombre de jours des cycles sexuels varie d'une femme 3 l'autre et chez la méme femme. Cette varia-
tion chez une méme femme est illustrée dans le document suivant :

Jours du cycle sexuael

o 10 F L
Cycle 1 !

Rirgles ﬂvl.:h:bnn

19 K3
cycte I |

nh'l;lltlnn

oy 1 Pdriode des ringhes § jours - Charbw s oycie seet: 38 founs, 1 owadation ie 106 me jour.
1- Comparez entre le cycle sexuel 1 61 2. - pyie 2 long: Piriade e righes & o - Dube the opstes 18 s . Lovaltion be 18w |o

2- Rappelez le principe de l'abstinence périodique comme méthode de contraception ;

3. Montrez comment les données du document prouvent gque cette methode contraceptive n'est pas
suffisante pour contrdler la prossesse,

E it nce: idesdbtlon des rapport sesse b entie le couple durent L pétiode de e e (sl é ] pow empicher L dcendatios ol s grousese.

B- bl 5wl pan e tiithode wulflusmte pous eipiohes Ls froasesie panie que L duide du opdle o] 4 L hemene: peul warled



WUITELLIVIT @77 EAERWINE
L'albinisme est une maladile récéssive;l'alléle (A) dominent normal. l'alléle (a) résponsable de la maladie,

" -
S -

ovule 2

Le doc. 1 présente iﬂﬂ génes du chromosome 11 qul porte ces alléles chez
%S parents, A o A .

' Donner e schéma des gamétes produits par les parents.

Reallser sous forme de tableau toutes les combinaisons possibles
que peuvent avoir les enfants de ce couple. |

et S

B Determiner le taux de combinaisons possibles : Méle Famelle
- D'avoir des enfanis atteints de cefte anomalie,

- Des enfants non malades mais porteurs de l'alléle (a).
-Des enfants non malades mais porteurs de l'alléle (A). =

S~ Gindlemie |

_spz o
__ovule1 I .
it i Aa aa @,,:1 e
- " e
- ovule L e

AA : personne seine; siu Lail
Aa : Personne seine et porteuse de la maladie: oo all Jaa b i

aa : Personne malade: s+ p2it  1/4 des enfants est malade: Lajull las JibY ;) 26%
1/4 des enfants seins (AA): sl JubY &y 26%

112 des enfants seins mais porteurs de la maladie (Aa) : il s s (e U sl 60%



Correction
¥ EXERCICE

Décrirm les constituara oy ieslicule
Le testicule contlent des tubes seminiféres A qui produisent % ,ﬂ e
les spérmiozoides, ef les cellules interstitisles 8 qul 4.
‘produisent les hormones . T
e S e D A et ] el el
| E (e ) i B e

Pour #tudies la rile des deus structyies, on proposs los Sonnéss
i tabilea Cedeanoun

'-Jﬂ- prartl chs sapdrienape 80 o e rdautats. complier o tableau

l Espériances Asaultata Conclusions ,
| - Shibrild On T ursmal 8% WENLLEE DITOL T 9 gaeEs

| Castrnlion d'ut atimal sduite Ragiessss  dey  carsctirgs DE PROGST MEIORIDNE OB Chdbe

E Eraijnln Secondanes o premmires _“"-
echion de I | Hoéappardion das Commciaimes i gaonton ons B Gire g
v e m;m: ::TTE:MH saconmres RroveCLE HERMTOT B ST

1 |- Sdeilig e |animal LN HOONOPTE SRR

| Stirililé o | sl = Do DrO0uE = e T
mn':ﬂ:‘“ GRARUY ORI |- AppANIBON des CArMCIbeS | CorETE T MUt ot bk Forones

l | pecondaires of primaires TREOOCRETAEE O8S CATRCEETER £

B péduire 1 e dos deus structures A st B A procussee ces gamties mises a2

B pRO0LOEOn D8 MOOTONSE EENERTe

Wi Temme soufrad d'un cancer e Tappared genital, gJ alin irailall par L] rl:'_ﬂlhmpi Colo-0l & pl-:n'-jn:_w:_lul
iinm CrOiRtancD exAQerts do Co8 ovaeres &t o angardrd
Lifte rAQresaion ded Caracifmes SenuDlS SOCONdHras NvBc
arriyl des riglon d'ou I sl definidlve

-Hiﬂuhdum obseryations clinigues deux fonctions
ansantinien do |'oviire |
L'ovaire prodult les ovules nécessaires pour la
fecondation (contre la stériité) , et prodult les
hormones responsables des caracléres sexuels
primaires ef secondaires ef du développementde
la mugueuse utdrine origine des régles. ‘Do, 1

Lin fbcondabon meviiro edl-alla impotanmts pout colle lemme ?

fecondation in vitra est importante parce que la lemme et stérile
) Expliquer pouityu Nmplantation solt #rm & landvoll indigue sur ke ScHAMB. [ Zone e i)

La zone de gréffe est la muqueuse utérine lieu d'implantation du morula.

' Citer o autres cas de siedlite qui exigent une scondnlion in-wiro

Dbturation des canaux utérins chez la femme ou des canaux defarents chez
I"homme




Correction : :
Restitution des connailssances

ﬂ Définir les mots suivants :
G Portion du chromosome résponsable de la transmission d'un
Q. \OENE catactére heraditaire.
b. Allele Copie qui represente le caractére héréditaire sur le chromosome.

c. Thromosorme Eléement présent dans le noyau de chaque cellule.
d. Maladie génétique Maladie qui se transmiet de génération en

generation.
Je mets :
Vrai Faux
a. Tous les chromosomes d'une
cellule portent des informations [ =] [ ]
génétiques différentes.
b. Toutes les cellules possédent - (%]

le méme caryotype.

e. Un gene se trouve sur un ] =]
chromosome.

d. Tous I|les spermatozoides

présentent le méme chromosome ] E3)

sexuel Y.

e. Au cours de la fécondation,
les chromosomes paternels
et maternels se réunissent.



